

成考录取已结束 “补录”“插班”不可信

本报讯(记者 徐 晗) 成考录取日前结束。北京教育考试院成招办相关负责人提醒,成招录取结束后不存在所谓补录。参加北京成考的考 生不要轻信所谓的补录信息。成人高考也没有先上大学再考试或插班等说法。

日前,有考生在本报微信公众号后台留言,说有培训机构声称可以让未被录取的考生先到成人高校上课,来年再参加成人高考。近年来,除每批次调剂录取外,考生只有通过成考才能取得成人高校的正式学籍。网上所谓的插班是培训机构的广告,考生不要轻信。所谓的插班只是忽悠考生参加考前培训而已。

另外,还有考生接到培训机构的微信消息,宣称仍

有被多所部属院校成人教育补录的机会,却对教育形式含糊其辞。记者调查后发现,这家培训机构所宣传的业务实际上就是网络教育的代报名。但网络教育与成人高考并非是同一种学历教育形式。

非成招正常录取时段内的“录取”,除了是不法分子的违规招生外,还可能是培训机构的招生宣传手段。比如,确实有一些高校网络教育学院将入学免试条件和高考成绩挂钩。但考生要注意,网络教育这种成人高等教育学习形式和成人高考在招生、录取、教学上有明显区别。多数网络教育学院的招生行为都很规范。考生接到学校的录取邀请后,可详细了解是否是网络教育等形式

后再做选择。

考试院成招办相关负责人提醒,成人高考录取结束后,未被录取的考生如果接到类似“补录”的入学通知,要慎重对待。相关成人院校继教院工作人员介绍,学校招生严格按成招规定和程序进行。录取结束后,学校不会单独以任何名义和形式进行补录。个别不法分子利用考生想上学、对国家成招政策不了解的情况,打着“补录”或其他幌子,谎称能让考生接受成人教育。考生要提高警惕,判断这些信息时要核实办学机构的真实身份,查看其是否正规,并了解其是否是成人学历教育、拟学专业的内容、能否颁发国家承认的毕业证书等。

录取通知书各校陆续发放中

本报讯(记者 徐 晗) 何时能收到录取通知书是考生眼下十分关心的问题。北京教育考试院成招办相关负责人介绍,成招录取通知书由院校寄送,没有统一的发放时间。考生可向录取自己的院校咨询。

记者从一些成人院校了解到,成招录取通知书发放的具体时间并不统一,由各校根据录取进程自行安排。一般来说,录取结束后,还要经过核对、盖章等多个环节才能完成录取通知书的制作。因此,考生要耐心等待。按照往年惯例,多数院校会在本月底或明年1

月初完成录取通知书的发放。

院校一般采用邮寄或快递的方式发放录取通知书。寄送地址为考生网上报名时所留地址。考生如果在网上查询到自己已被录取,因搬家或工作变动等情况变更了地址,要及时与学校联系确认新的邮寄地址。以往有考生因搬家没收到录取通知书,也未与学校联系而造成无法入学,只得来年再次参加考试。因此,考生在录取期间要保持通信畅通。

录取通知书是考生被录取的证明,也是将来到校报到的证明,要妥善保管。考生

如果在学校录取通知书发出一周后仍未收到,就要与学校联系确认邮寄地址是否准确。录取通知书内有考生具体的报到时间,并详细说明了报到时要携带的物品、证明等。考生收到录取通知书后可对照准备。

为防不法分子利用成考录取进行诈骗,考生收到录取通知书后要仔细核对其与考试院网站查到的录取信息是否一致。在普通高考中,会有考生收到未报考院校发来的录取通知书,往往是一些非正规办学机构招揽生源的手段。成考生也要警惕这种情况,以防上当受骗。

未被录取不要悲观

成考录取已结束。以往有些考生对录取结果不太满意,产生了悲观消极情绪。在此,笔者呼吁考生要平静对待录取结果,不要轻言放弃,而是要努力寻找下一次适合自己的学习机会。

考生要明白,即便未被录取,也不代表失去了参加高等教育学习的机会。考生与其因录取结果不满意而沮丧,不如思考还有哪些方式能帮助自己继续学习知识并提高学历层次。

成人高考只是成人学历教育的一种形式。除此

以外,考生还可选择其他高等教育形式参加学习,如自考、网络教育、开放大学等。即便考生认准了成人高考,也不必因为一时的失利而不知所措。成人高考年年都有,考生落榜后总结经验,来年再考,仍有可能进入理想的高校学习。放平心态才能更好地投入到后续的复习备考中。

如果考生因录取结果不理想而情绪波动,还容易给骗子可乘之机。以往就曾发生骗子借成考录取的名义冒充正规院校进行诈骗的事例。考生如有疑

问,要及时打电话向院校招办咨询。放平心态,自然就容易擦亮双眼,识破骗局。

面对不理想的录取结果,考生要调整好心态,以免正常的生活和工作受到不必要的影响。考生要依据个人情况合理规划未来,切不可因录取结果不理想而认为之前的努力就白费了。任何一段学习经历都会有收获。只要考生把握住下一次机会,之前付出的时间和精力就会有回报。

(徐 晗)

北京自考启用电子票据

本报讯(记者 孙梦莹) 北京市高等教育自学考试作为试点从2018年底开始向考生提供电子票据信息。这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

报名参加2018年10月北京自考笔试课的考生将陆续收到考试院为考生推送的手机短信或电子邮件提醒,内容为10月报名考试的电子票据信息。

电子票据目前在北京

市财政票据电子化管理系统中开具,通过考生在个人中心留存手机号码和电子邮箱推送信息。手机收到的短信内容包含:票据代码、票据号码、随机码和查验链接(财政票据公共服务平台:<http://pjcx.bjcz.gov.cn/bcweb/>)。考生可登录查验链接输入相关票据信息查验、下载票据。考生在电子邮箱中可直接查询到电子票据。

考试院自考办有关负责人介绍,未收到电子票据信息的考生要检查并更新个人中心留存的手机号和电子邮箱信息,以便今后及时接收电子票据信息。



12月18日,论文申报的现场审核在西城区教育考试中心进行。因课程衔接、补录课程、专接本等问题未能顺利完成网上申报的考生陆续来到现场办理。图为考生办理审核手续。杨春瑞 摄

中传论文考生25日起可报选题

本报讯(记者 孙梦莹) 记者从中国传媒大学自考办了解到,12月25日起,考生可通过论文写作系统提交选题报告。

考生可登录中国传媒大学高等教育自学考试毕业论文写作系统,用户名为准考证号,密码为电话号码(注册信息中考生填写的电话号码),类别为自考。考生登录系统后进入所属专业论文计划,开始论文写作流程。在写论文前,考生要查看毕业论文指导视频文件。

中传自考办有关负责

人介绍,指导老师将通过系统对考生论文进行指导。2019年2月28日前,考生在系统提交论文初稿,指导老师从3月1日开始批阅。3月1日至31日期间,考生要根据老师的指导意见修改初稿后再次提交。老师将对考生论文初稿修改稿再次进行批阅。考生在老师审批完初稿后方能提交初稿修改稿,在审批前多次提交的稿件默认为覆盖上一次提交的稿件。终稿提交后,指导老师不再进行修改。

为了进一步提高学校

自考生学位论文质量,便于信息的采集、存储、交流,学校制定了相关要求,以规范和统一自考生学位论文的撰写和编辑格式。考生要登录相关网址了解学校要求的论文格式。

学校要求自考生使用汉语撰写学位论文。论文内容要层次分明,数据可靠,文字简练,说明透彻,推理严谨,立论正确。论文一般由以下部分组成:封面、声明、摘要、目录、符号说明、论文正文、参考文献、附录、致谢。

相关链接

中国传媒大学自考毕业论文时间安排

主要工作	完成者	时间安排
提交选题报告	考生	2018年12月25日—12月31日
选题报告审阅	指导老师	2019年1月2日—1月10日
初稿写作及提交	考生	1月11日—2月28日
初稿批阅和修改	指导老师、考生	3月1日—3月31日
终稿写作及提交	考生	4月1日—4月10日
答辩终稿(装订4本)及论文审定表送到传媒大学自考办	考生	4月15日前
论文答辩	考生、专业老师	4月30日前
成绩公布	北京市自考办	6月9日